

豫东到豫西将有新通道

商丘至登封高速公路开工,将与郑少洛、洛卢形成连霍高速复线

□据《河南商报》

以后,从豫东到豫西将更加方便了,除了连霍高速、永登高速、郑少洛高速以外,东西方向将增加一条与连霍高速平行的高速公路。

12月12日上午,《河南省高速公路网规划调整方案》中的新增“联络线”商丘至登封高速公路(以下简称“商登高速”)正式开工建设。

项目 商丘至登封高速公路开工

据介绍,这条高速公路从登封开始与连霍高速平行向东,经过郑州航空港区,然后再向东到达商丘,在商丘市梁园区西南,接到连霍高速公路上。

而12日开工的商登高速商丘段,起于商丘市梁园区西南,于王

庄西南、陈庄东设枢纽立交与连霍高速公路连接,经宁陵县,止于睢县境内。

项目经商丘市的两县一区,采用四车道高速公路设计标准,设计时速120公里,路基宽28米。全长约61.94公里,投资估算约33.6亿元。2015年年底建成通车。

今年,省政府已将商登高速列为《河南省高速公路网规划调整方案》规划实施项目,全长约222公里,是实现河南2015年6600公里高速公路目标的重要支撑。

为便于项目建设管理,按地市级行政区划为界分成三段,其中机场至尉氏、机场至登封段已于2012年6月举行了开工仪式。

意义 将与郑少洛高速、洛卢高速形成连霍复线

商登高速建成后,将与郑少洛

高速、洛卢高速一起形成连霍高速公路的复线,分流连霍高速公路的交通压力。同时,与郑少洛高速、郑尧高速、京港澳高速、兰南高速互通互连。

“项目建成后,与大广高速、兰南高速、京港澳高速、郑尧高速一起构成的高速公路网络,完善了河南中部地区路网布局,对于巩固提升郑州综合交通枢纽地位、提高干线高速公路的通达深度和服务水平起了积极的作用。”中原高速股份有限公司相关负责人介绍。

“将进一步扩大新郑机场辐射范围,形成郑州、开封、商丘及所辖各县(市、区)与新郑国际机场便捷快速通道,极大地缩短了平顶山、南阳、洛阳、三门峡等地市与新郑国际机场间的高速公路里程,对于带动沿线地区经济发展乃至中原经济区的建设都将起到难以估量的促进作用。”省交投集团相关负责人表示。

新国家赔偿法实施两年

全省共支付 513万余元国家赔偿

□据 中原网

12月12日,省高院通报:新国家赔偿法实施两年来,全省法院共审结114起国家赔偿案件,决定赔偿61起,共赔偿513.9万元。

2002年8月,钱某因涉嫌一起合伙抢劫案,被河南某县法院以抢劫罪判处有期徒刑3年。当地中院二审维持原判。钱某不服,两次提出申诉,均被驳回。

此后,省检察院向省高院提出抗诉。2010年12月6日,省高院撤销了两审的判决,宣告钱某无罪。

钱某被羁押了970天。

省高院赔偿委员会认为,钱某应该获得国家赔偿。根据新国家赔偿法,省高院决定,赔偿钱某被羁押970天的赔偿金13.80601万元、精神抚慰金3万元。

要是在以前,钱某要想获国家赔偿,必须先由赔偿义务机关,即当地法院进行确认。但这等于让法院自认错误,常遇到推诿。钱某最终获赔,得益于2010年12月1日实施的新国家赔偿法。

省高院赔偿委员会办公室主任荆伟说,两年来,全省法院共审结114起国家赔偿案件,决定赔偿61起,共赔偿513.9万元。

相关链接

啥情况可申请国家赔偿?

我国冤狱赔偿实行的是“无罪羁押赔偿”原则,受害人只有在没有犯罪但被错误羁押的情况下,才能获得国家赔偿。

对于非刑事司法赔偿,遇到法院在民事、行政诉讼中的3类司法行为可以申请,即:违法采取保全措施、对判决裁定及其他

生效法律文书执行错误、违法采取对妨害诉讼的强制措施。民事、行政判决错误,不属于国家赔偿范围。如果认为判决错误,要通过上诉、申诉程序解决。

此外,对新国家赔偿法实施前的冤假错案的善后处理,要依据当时的政策办理。

大学生入伍优待金不再“迟到”

□据 新华网

12月12日,省民政厅和省军区联合下发通知,从2012年冬季征兵开始,河南省高校学生入伍后,其家庭优待金将由学校所在地发放。

据负责人介绍,近年来,大学生入伍后,其家庭优待金由入学前户籍所在地发放。这就容易出现入伍信息登记所在地与

家庭所在地之间沟通不及时,导致优待金发放“迟到”现象。

今冬起,大学生入伍后,应持入伍通知书到该地县级民政部门领取义务兵家庭优待金领取证,民政部门将按当地城镇义务兵优待金标准发放优待金。没有及时登记信息造成优待金领取延误的,兵役机关应及时予以登记,并在下年度补发。

河南移动“联姻”各大连锁渠道

□记者 蒋颖颖

昨日,河南移动与连锁渠道合作签约仪式在郑州隆重举行。会上,河南移动与迪信通、国美、苏宁等业内领先的连锁商家签订战略合作协议。

据了解,河南移动3G网络覆盖了全省市区、县城和重点乡镇,网络质量全国领先,全省3G客户总数已超过600万。河南移动的3G终端产品布局在高、中、低端全线发展,在售各类机型已突破300款。

据统计,今年,河南TD手机销量已突破300万部,计划明年

全省TD终端销售量超过600万部,其中80%以上是智能终端。

签约仪式后,河南移动将携手包括迪信通、国美、苏宁在内的7万家渠道合作伙伴,开展手机送话费、0元购机等营销活动。同时,河南移动将利用集中采购优势,推行不绑定合约套餐“裸机”销售政策。

河南移动负责人在签约仪式上表示,河南移动将进一步加大售后保障服务力度,完善每个地市售后服务维修点建设,在每个县市分公司都设立接机点,快速解决客户手机售后和维修问题。

求偶遇 求“饭局”

这个松鼠不怯生

□据 新浪网

一只松鼠迅速用前爪抓起行人手中的花生,神态自若地品尝起来。12月12日15时许,这一幕发生在郑州市一处绿化带里。

12日14时许,郑州市民朱先生致电记者称,他正沿着东风路散步,行至东风路与九如路交叉口附近时,看到一只松鼠从他面前跑过去。

“这只松鼠一身棕灰色的毛,加上尾巴体长约有25厘米。它跑得很快,一下钻到矮树丛里了。”朱先生说。

“两个月前,我就见过这只松鼠。”附近某小区保安李先生说,这只松鼠不怯生,附近不少市民散步到这儿时,都会给它一些坚果。

说完,李先生剥了几个花生放在手上,并把手伸到矮树丛旁,吹了几声口哨。不一会儿,这只松鼠就露出脑袋,用前爪抓起他手中的



听到路人“开饭哨”,它就会颠颠地跑过来吃。

花生吃了起来。吃完第一个,它干脆趴到李先生手上,旁若无人地品尝剩下的几个花生。

“每次行人给它带来吃的,都

会吹几声口哨让它过来。时间长了,它对这个‘开饭暗号’十分熟悉。”李先生说,“看体形像是成年松鼠,附近可能不止这一只。”

郑州申报“烩面之乡” 市民担心“借机涨价”

□据 新华社

记者从河南省烹饪协会获悉,郑州将申报“中国烩面之乡”,并拟建立“郑州烩面文化博物馆”,目前有关方面正在推进此事。不少市民对此表示赞赏,但也有人担心饭店会“借机涨价”。

据了解,郑州烩面从20世纪80年代开始大兴,各烩面馆如雨后春笋般出现在大街小巷。据不完全统计显示,郑州标有“烩面”字样的饭店有4600余家。

烩面的做法也很讲究。烩面师傅尚敬宝介绍,传统烩面无论对

汤还是面的要求都很高。仅以和面为例,就讲究三揉三醒,这样出来的面才光滑筋道。揉15分钟醒10分钟,整个下来得1个多小时,“是体力活,更是技术活”。

河南省餐饮与饭店行业协会副会长李志顺认为,烩面营养丰富,制作讲究,且符合北方人的饮食习惯,为传承发扬这种传统美食,郑州申报“中国烩面之乡”很有必要。

但他同时表示,申报“中国烩面之乡”,应该首先由权威机构制订一个统一的标准,比如传统烩面是什么样的,新兴烩面是什么样

的,汤和面的比例应该是多少等。

对于申报之举,不少市民表示支持和赞赏。郑州市民毕进玉告诉记者:“我就是吃烩面长大的,郑州要申报‘烩面之乡’,我看好!”还有网友表示,从文化意义上来说,郑州申报“烩面之乡”也理所应当,“郑州烩面面筋、汤醇、碗大,可以品出河南人的坚韧、朴实、憨厚”。

但也有市民担心,有关饭店会借申报之机提价。郑州市民张先生说,面香价廉才能当得起“烩面之乡”的称号,“千万别让‘烩面之乡’的人吃不起烩面”。